

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года, выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу

№ 114 (4644) СУББОТА 9 ИЮНЯ 1973 года Цена 2 коп.

ПО ПРОГРЕССИВНОМУ МЕТОДУ СЕГОДНЯ НА ПУСКОВОМ

«Годовой план грузоперевозок выполнен 24 декабря и перевезти сверх плана 200 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, простой вагонов под грузовыми операциями сократить на 0,2 часа», — так записано в социалистических обязательствах коллектива железнодорожного цеха нефтехимиков. Взяв повышенное социальное обязательство на третий, решающий год девятой пятилетки, коллектив железнодорожного цеха прилагает максимум усилий, чтобы успешно выполнить программу года. План грузоперевозок, например, первого квартала перевыполнен, перевезено дополнительно к заданию 60 тысяч тонн различного груза. Но далеко не все по-

казатели выполняются успешно. Например, простой вагонов на отдельных участках все еще высок. Работники ЖДЦ решили освоить прогрессивную систему формирования поездов маршрутами по методу Белорусской железной дороги. О новой системе маршрутизации поездов рассказывает начальник грузового отдела ЖДЦ М. П. Якимовский. — За три дня до начала декады железнодорожные накладные передаются в товарную контору МПС, где составляется план маршрутизации. По выводу груженых вагонов формируется поезд определенного направления. Этот метод отправления поездов сокращает простой вагонов под формированием сос-

тавов. По предварительным подсчетам, ожидается, что простой подвижного состава на подъездных путях сократится на полтора—два часа. В результате высвободится для дополнительной погрузки ежедневно 25—30 вагонов. План маршрутизации поездов составляется на местах с последующей корректировкой в зависимости от заявок и наличия груза. Коллективу ЖДЦ доверено первым на ВСЖД освоить и внедрить новую систему маршрутизации поездов по методу Белорусской магистрали. Коллектив железнодорожного цеха комбината и станции Кито-Комбинатская уже отправил несколько составов маршрутами. С каждым

днем они осваивают прогрессивный метод отправления поездов маршрутами с грузами ангарских предприятий. В авангарде социализации ЖДЦ идут передовики производства машинисты локомотивов Е. П. Самойлов, А. П. Крюков, М. И. Костюченко, помощники машинистов Н. П. Попов, Г. В. Петровичко, В. Л. Цирульник, составители А. К. Колотилкин, В. И. Антонов. Подведены итоги конкурса на «Лучший локомотив». Первое место заняла локомотивная бригада тепловоза ТЭМ-2 № 2056 старшего машиниста М. И. Костюченко и машиниста паровоза № 2327 Е. П. Самойлова. А. ГЛАМБОВСКИЙ, рабкор.



На пусковом комплексе стиролов работы вступают в самую ответственную фазу. Монтажники МСУ-42 вплотную приступили к гидроспытанию оборудования и трубопроводов, тем самым предоставив широкий фронт смежникам-изоляционщикам из Союзтеплоизоляции. На снимке: монтажники МСУ-42 В. Сорокин (слева) и А. Ильчук. Фото А. СТАВИНОВА.

Коллектив Ангарского завода химических реактивов успешно выполнил государственную программу мая. План по реализации продукции выполнен на 100,7 процента, по валовой — на 103,7.

МАЙ ЗАВОДА

Досрочно завершена месячная программа и по выпуску товаров широкого потребления, на заводе хорошо освоено производство бы-

стродействующих бигуди. Они пользуются большим спросом у сибирячек. Майская программа выпуска товаров широкого потребления выполнена на 110,5 процента.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Чем встречают свой праздник ангарские швейники? — с таким вопросом в канун праздника мы обратились к директору Ангарской швейной фабрики Анне Алексеевне Жарковой.

— План пяти месяцев по объему реализации продукции коллектив нашей фабрики перевыполнил и дал сверх плана на 130 тысяч рублей изделий. В основном это новые виды продукции — женские пальто из искусственной кожи, мужские пальто из пелакса и традиционные куртки из болоньи. Нынешний год у нас начался успешно — не было перебоев с сырьем. Это дало возможность не только выполнить все показатели, но и в какой-то мере «погасить» долги прошлого года. Нормативная стоимость обработки — один из главных показателей в работе швейных фабрик — у нас составила 103,9 процента. Повысилась производительность труда. Достаточно сказать, что в мае план по росту производительности мы выполнили на 115,4 процента.

— Анна Алексеевна, за счет чего стал возможен такой «рывок» в мае?

— Прежде всего, это результат социалистического соревнования, которое с особым размахом развернулось в третьем году пятилетки. На фабрике появилось

немало новых форм соревнования — личные творческие планы ИТР, индивидуальные обязательства рабочих, конкурсы профессионального мастерства. На фабрике каждый день на рабочем месте одной из бригад загорается красная звездочка — это бригада-победительница соревнования по итогам дня, которое тоже приключилось на фабрике с начала третьего года пятилетки. Развернулось предмайское соревнование и соревнование ко Дню работников легкой промышленности.

В этом году 550 швейниц работают по личным планам повышения производительности труда на каждом рабочем месте. Это, по предварительным подсчетам, даст в целом рост производительности труда на 3 процента. Рациональную организацию рабочих мест, внедрение новой технологии, ликвидацию узких мест включают в свои личные планы инженерно-технические работники. Так, мастера цеха № 3 Г. Подкорытова и М. Гайдученко наметили для себя организацию потока по выпуску пальто для девочек, в первом цехе ту же тему — одно из узких мест в цехе — взяли Л. Якушева, В. Буянова, технолог Л. Верхотурова, инструктор Т. Демина. На фабрике разработано положение о премировании за высокую выработку. Ежемесячно комиссия по повыше-

нию производительности труда подводит итоги выполнения личных планов рабочих и премирует лучших из фонда поощрения. Так, только в мае мы премировали 254 рабочих за перевыполнение норм выработки.

— Чем характерен для коллектива нынешний год? — В этом году мы многое делаем по повышению качества — осваиваем новые виды изделий. Два изделия — женские пальто — прошли ведомственную аттестацию и сейчас представлены в главк на присуждение Знака качества. 6 изделий представлены на утверждение улучшенного качества — это очередная ступень перед Знаком качества. Все это результат работы всего коллектива фабрики.

Вчера мы подвели итоги соревнования по цехам за май — победителями социализации вышли коллективы цеха № 4 (начальник т. Гуляева), цеха № 1 (начальник т. Баева) и закрытого цеха (начальник т. Сирина). Лучшими бригадами по праву считаются бригады швейниц И. Ревякиной, Т. Головенко, В. Бондаревой, В. Мурачевой, Л. Гусевой, В. Маштаковой и другие. По многу лет и отлично работают на фабрике швеи Г. Тумар, А. Мехерова, начальник отдела снабжения В. Миняева и многие другие.

НОТ — В ЖИЗНЬ

Партком управления строительства обсудил работу лаборатории НОТ по внедрению научной организации труда в строительстве.

За счет внедрения мероприятий НОТ в целом по строительным подразделениям достигнута в 1971 году экономическая эффективность в сумме 862,2 тысячи рублей, с условным высвобождением 374 человек, в 1972 году, соответственно, 815,6 тысячи рублей и условно высвобождено 430 человек.

Наиболее эффективными мероприятиями явились комплексное улучшение технологии производства и организации труда на кровельных, гидроизоляционных, процессов.

каменных, штукатурных и малярных работах.

За два года с участием лаборатории НОТ проведено 139 школ передовых методов труда, в которых обучено 2065 рабочих.

Вместе с этим партком отметил, что в деятельности лаборатории НОТ имеются серьезные недостатки.

Партийный комитет постановил считать основной задачей лаборатории НОТ разработку обоснованных предложений и рекомендаций по совершенствованию научной организации труда с целью повышения его производительности, уделяя особое внимание практическому внедрению нового метода передовых методов труда, внедрению карт трудовых

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

НЬЮ-ЙОРК. По просьбе правительства АРЕ Совет Безопасности ООН приступил к всестороннему рассмотрению положения на Ближнем Востоке. Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм представил на рассмотрение Совета доклад об усилиях, предпринятых ООН на Ближнем Востоке с 1967 года. Включенные в него документы свидетельствуют о том, что усилия ООН по ликвидации конфликта на Ближнем Востоке наталкиваются на желание Израиля сдаться с решениями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН.

МОГАДИШО. Большим успехом был отмечен день советского кино

в столице Сомалийской Демократической Республики, проведенный в рамках проходящей здесь декады советско-сомалийской дружбы. Около полутора тысяч зрителей, заподнивших зал национального театра, с интересом просмотрели волнующие кадры фильма «Битва за Берлин» — последней части киноэпопеи «Освобождение».

ДЕЛИ. 22 миллиарда рупий ассигнует правительство Индии в пятимилетнем плане (1974—79 гг.) на нужды развития просвещения и национальной культуры. Впервые в истории независимой Индии вся молодежь в возрасте от 15 до 25 лет будет охвачена программами обучения.

ЛОНДОН. Английские солдаты 6 июня открыли огонь по демонстрации жителей Пролетарского района Белфаста Фоллз-Роуд. Они также пустили в ход ядовитый газ «си-эс». Демонстрация была организована в знак протеста против режима насилия и террора, устанавливаемого оккупационными войсками в Северной Ирландии.

РИМ. Здесь началась судебный процесс по делу диверсионно-террористической организации неонацистов «Новый порядок», обвиняемой по закону 1952 года в попытке «воссоздания фашистской партии». К ответственности привлечены 42 человека. За несколько лет своего существования организация «Новый порядок», тесно связанная с неонацистской партией «Итальянское социальное движение» — национальные правые силы, совершила ряд террористических актов и покушений. (ТАСС).

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ТОН ЗАДАЮТ ВЕТЕРАНЫ

ЧЕТВЕРТЫЙ цех швейной фабрики. Мягко льющийся с потолка свет люминесцентных ламп освещает длинные ряды швейных машин, склонившихся над ними работниц. Плынут ленты транспортеров, с конечных пунктов их контролеры снимают готовые пальто, куртки, плащи.

Из шести бригад этого цеха мне посоветовали побывать на мастерском участке Л. Гусевой.

Любовь Гусева возглавляет участок два года. А до этого работала контролером, помощником мастера, вечером училась в техникуме легкой промышленности, который успешно закончила.

Этот участок в течение пяти месяцев выполняет план на 108—110 процентов. Бригада в цехе одна из старейших, швеи все опытные, с большим стажем работы. И поэтому освоение нового ассортимента поручается этой бригаде. Так было, когда осваивали куртки, полупальто из ткани болонья, женские пальто из джерси, куртки на поролоне.

Успехи коллектива определяются сплоченностью, дружбой, взаимовыручкой, живым огоньком социалистического соревнования. Бригада Л. Гусевой соревнуется с соседней бригадой Галины Горох. Гусевы неоднократно занимали призовые места. Все работницы взяли индивидуальные социалистические обязательства, а треть бригады работает по личным планам повышения производительности труда.

Вот Елена Леонтьевна Барникова. Работает в цехе со дня основания. Ударник коммунистического труда, в год столетия со дня рождения В. И. Ленина была награждена медалью, член цехового комитета, норма выработки составляет 126—150 процентов.

Не отстает от товарища по бригаде и Антонина Вениаминовна Серебрянникова. У нее норма выработки составляет 170 процентов. Она также работает в цехе пятнадцать лет, также носит звание ударника коммунистического труда, также награждена юбилейной ме-



далию. Тон в бригаде задают ветераны, они щедро делятся опытом. Ничуть не уступают ветеранам и комсомолы.

Галя Новикова после окончания десятилетки переступила порог фабрики. Сейчас она учится на третьем курсе техникума легкой промышленности. Является заместителем секретаря комсомольской организации цеха.

Комсомолы не раз прово-

дили субботники.

— Да, комсомолы у нас активны, — подтверждает начальник цеха Зоя Пантелеевна Гулятьева. — Хорошая смена растет ветеранам.

На снимках (слева направо): А. В. Серебрянникова, мастер Л. Р. Гусева, Е. Л. Барникова: конвейерная линия участка мастера Л. Гусевой.

В. ЕГОРОВ.
Фото автора.

ПОЗИЦИЯ С АМБИЦИЕЙ

Текст этой телефонограммы предельно лаконичен и тревожен:

«Начальнику СМУ-1 тов. Басурманову. Настоящим повторно прошу возобновить ремонт кровли ДК «Энергетик», прерванный СМУ-1 месяц назад. Часть кровли над зрительным залом, где произведена чистовая отделка, осталась открытой. В случае выпадения осадков будут нарушены не только отделка, но и несущие конструкции кровли. Прошу Вас принять срочные меры.

Директор ТЭЦ-1 Почекутов».

Как видно из документа, отправленного 5 июня, это не первый сигнал за последний месяц.

— Да, — подтверждает инженер ТЭЦ-1 В. Ф. Вавилов, курирующий реконструкцию Дворца культуры. — За последние двадцать дней мы трижды телефонировали т. Басурманову о бедственном положении. И все напрасно...

Что же случилось?

За последние несколько лет ангарчане как-то уж свыклись с тем, что Дворец культуры «Энергетик» стоит отгороженный от них забором из потемневших нестроганных досок. Мы не будем сейчас восстанавливать в памяти долгую историю его реконструкции. Заметим одно — в последнее время строительство в значительной степени оживилось. А когда во Дворец пришли отделочники, стало ясно — дело идет к концу.

Так оно и есть. Маляры, штукатуры, мозаичники третьего участка СМУ-5 неплохо работают на отделке этого здания. Между ними разгорелось социалистическое соревнование. Рабочие дали слово — закончить реконструкцию к своему празднику — Дню строителя.

Работают здесь высококвалифицированные мастера. Ни для кого не секрет, что многие новые виды от-

делки они впервые в Ангарске применяют именно на этом строительстве.

А то, что появилось на месте старого «Энергетика», иначе, чем строительством, не назовешь. Дворец преобразился. В нем запроектировано одиннадцать светлых, хорошо изолированных комнат для кружковой работы. Здесь будет малый лекционный зал с двумя киноустановками, кинозал на 300 мест с широкоэкранным полотном, прием сцены в зале значительно расширена, кафе-бар на сто мест. Гордостью энергетиков будет просторный танцевальный зал со светомузыкой. К примеру, можно сказать, что таких залов в стране пока только два — в Рязани и в Москве. Будет во Дворце и балетная студия, которой позавидует любой театр — площадь зала 200 квадратных метров.

Будет... Впрочем, о том, каким встретит Дворец своих первых посетителей, уместнее будет сказать в канун его открытия. Тем паче, что сейчас над Дворцом нависли грозные тучи. И в переносном, и в самом прямом смысле. Во Дворце почти полностью произведены отделочные работы, которые безжалостно уничтожаются с каждым дождливым июньским днем. Дворец оказался... без крыши.

В отчаянии мастер третьего участка СМУ-5 Н. С. Номирович:

— Еще несколько дней промедления, и я не ручаюсь за то, что не обвалится потолок зрительного зала. Ведь все несущие конструкции в нем — деревянные...

В отчаянии директор Дворца культуры А. А. Пуговский:

— На реконструкцию затрачено уже полмиллиона рублей, а теперь все грозит пойти прахом...

И только олимпийское спокойствие сохраняет начальник СМУ-1 Н. С. Басурманов. Ни сигналы тре-

воги, ни убедительные просьбы не могут убедить его, что создается катастрофическое положение. Идут дни, идут дожди, ржавеет давно заготовленное железо, а дыра в 800 квадратных метров так и зияет над потолком обновленного здания.

Уже сейчас маляры и штукатуры вынуждены делать, как они говорят, «дурную» работу — вновь и вновь подкрашивать и подбеливать подмокшие потолки и стены. Уже сейчас потрескалась и набухла дорогостоящая «сочинская» штукатурка. Уже сейчас видно, что никакими заплатками не придать помещениям первоначального нарядного вида...

— Странную позицию заняло СМУ-1, — говорит Н. С. Номирович, — ведь, по всем правилам, оно является генподрядчиком, оно должно спрашивать с нас качество работ и обеспечивать дальнейший фронт. А по существу мы не можем добиться от них исполнения их прямых обязанностей... На объекте никто от генподрядчика не появляется, на сигналы отвечают молчаливо.

В чем же причины этого? Да, видимо, в том, что тов. Басурманов Н. С. считает реконструкцию Дворца делом второстепенным. И оттого вот уже месяц не найдет времени, чтобы послать сюда семь-восемь кровельщиков. Или объем работы для громадного СМУ кажется здесь слишком маленьким?

Верно, в городе немало и других объектов жилья и соцкультбыта со своими жесткими сроками сдачи в эксплуатацию. Но это не причина для того, чтобы пустить на ветер, вернее, под дождь уже затраченные государственные средства.

А. ШЕГОЛЕВ,
председатель городского штаба «Комсомольский прожектор».

ГОРЬКИП. (ТАСС). Коллектив цент-

ральной заводской лаборатории промышленной санитарии объединения «Автогаз» закончил исследования условий труда во всех цехах основного производства и выдал им санитарно-гигиенические паспорта. В каждом таком документе дан подробный анализ химического состава воздуха, его влажности и температуры, приведены графики уровня шумов и т. д. Паспорта содержат конкретные рекомендации по устранению факторов, влияющих на здоровье людей.

ПАСПОРТ ЗДОРОВОЙ СРЕДЫ

Работы лаборатории — а они ведутся на протяжении шести лет — дали возможность значительно улучшить условия труда во всех подразделениях предприятия. Рекомендации лаборатории помогли заводу-изготовителю высокочастотных установок наладить серийное производство продукции, снабженной защитными устройствами.

ТРУДОВОЙ ЮБИЛЕЙ

Твои люди, Ангарск

Работа составительской бригады на маневрах требует от железнодорожников немалого практического опыта. От распоротности, сноровки каждого члена составительской бригады зависит ритм работы станции. Сорок лет работает И. П. Кужель на Восточно-Сибирской железной дороге. Свою трудовую деятельность он начинал поездным смазчиком на станции Полвина, затем работал поездным мастером, сменным мастером, осмотрщиком, старшим осмотрщиком. За все годы работы Иван Петрович обучил своей профессии многих молодых рабочих.

Последние 10 лет ветеран железнодорожного транспорта работает на станции Китой-Комбинатская. О человеке мы судим прежде всего по его отношению к делу, умению трудиться. А работать Иван Петрович умеет. В его трудовой книжке записано множество поощрений — почетные грамоты, благодарности, ценные подарки. Награжден он медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», значком «Ударник социалистического соревнования железнодорожного транспорта» юбилейной медалью.

В честь полувекового юбилея страны и 75-летия ВСЖД приказом начальника Иркутского отделения дороги ветерану железнодорожного транспорта Ивану Петровичу Кужелю вручена денежная премия и объявлена благодарность.

Любовь к железной дороге Иван Петрович передал и сыну Петру, который более 10 лет работает машинистом маневрового тепловоза узла Суховская — Южная.

Недавно ветерану труда И. П. Кужелю исполнилось 60 лет. Железнодорожники тепло поздравили своего товарища с юбилеем, пожелали ему доброго здоровья, новых успехов в труде.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ДЕЛО СТОИТ, А ВОЛОКИТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ»

В статье под таким заголовком, опубликованной в газете № 84 за 26 апреля, факты задержки по передаче документации от СМУ-2 к СМУ-3 на пусковом объекте завода химреактивов подтвердились. В настоящее время генподрядчиком по строительству производства хлорпроизводных утвержден СМУ-3.

Вопросы, связанные с изготовлением и комплектацией сборного железобетона на объект хлорпроизводных, рассмотрены. СМУ-3 совместно с УПП разделили заказ на комплекты и составили недельно-суточные графики изготовления конструкций с окончанием всего заказа в августе этого года.

В то же время дирекция строящегося завода химреактивов до сих пор не сдала

территорию под комплектовочные площадки для сборного железобетона, который изготовлен и не вывозится с заводов УПП. Кроме этого, на 15 мая 2 ряда фундаментов были залиты промканализационными стоками, тупиковые участки канализации не освобождены, комплектовочные площадки загромождены деревянной тарой, металлическими бочками. Полностью укомплектована техническая документация: отсутствуют чертежи на оконные заполнения, внутреннюю отделку и т. д. Все это сказывается на темпах строительства объекта.

Ю. КОРЕНЕВСКИЙ,
главный инженер Ангарского управления строительства.

